Аналитическая справка
о проделанной работе в рамках «Недели безопасности»
в МБДОУ Ярцевский детский сад №3
в младшей группе 

«Неделя безопасности дорожного движения» в МБДОУ Ярцевский детский сад 
№ 3 проходила с 24 по 28 сентября 2018г. на основании:
•	Письма МКУ Управление образования Енисейского района от 21.09.2018г № 1358
Основные цели проведения недели безопасности дорожного движения: 
· - расширение знаний детей о правилах поведения на дороге и умение применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх и в повседневной жизни;
· - объединение усилий педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни, планомерное и активное распространение знаний о правилах ДД среди родителей.
В предупреждении дорожно-транспортного происшествия с детьми важную роль играет работа детского сада, по разъяснению детям правил дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах. Ведь ребенку трудно понять, что такое тормозной путь, время реакции водителя или транспортный поток. Дети часто страдают от непонимания той опасности, которую представляет собой автомобиль.
[bookmark: _GoBack]Работа велась в соответствии с расписанием НОД и задействованием наибольшего времени в режимных моментах. 
Для достижения поставленных целей всех мероприятий осуществлялось через следующие формы работы: НОД, беседы, настольные и подвижные игры, загадки, чтение художественной литературы, оформление уголка ПДД и др.
В фойе группы оформлен стенд по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, на который обращаем внимание детей перед прогулкой и родителей и детей по приходу или уходу в детский сад.    
В течение недели при ознакомлении детей с правилами дорожного движения воспитатели младшей группы осуществляли связь между всеми разделами программы. Расширяли ориентировку в окружающем пространстве. Знакомили детей с правилами дорожного движения. Учили различать проезжую часть дороги, тротуар, понимать значение зеленого, желтого и красного сигналов светофора. Формировали первичные представления о безопасном поведении на дорогах (переходить улицу, держась за руку взрослого). Знакомили с работой водителя.
В течении «Недели безопасности» воспитателями младшей группы были проведены следующие мероприятия.
Профилактическая работа с родителями по вопросам обеспечения безопасного дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
Консультация для родителей: «Как научить ребенка наблюдать за дорогой»

Профилактическая работа с детьми по изучению основ ПДД и привитию детям навыков безопасного поведения в транспортной среде.

1. Д/ игра «Машины разные нужны, машины всякие важны».
Цель:познакомить детей с разными видами транспортных средств, которые необходимы людям: легковые машины, пожарная, скорая помощь, самосвал, грузовик, подъемный кран, хлебная, автобус; учить различать их по внешнему виду и правильно называть; знать их назначение и понимать значимость в жизни человека; учить собирать целую картинку из двух частей.
2. Д/игра «Светофор».
Цель: закрепить представления детей о назначении светофора. О его сигналах, развивать внимание, зрительное восприятие; воспитывать самостоятельность, быстроту реакции, смекалку.
3. Д/игра «Наша улица».
Цель: развивать знания детей о правилах поведения пешехода и водителя в условиях улицы; закреплять представление детей о светофоре; учить детей различать дорожные знаки (предупреждающие, запрещающие, предписывающие, информационно – указательные), предназначенные для водителей и пешеходов.
4. НОД по изобразительной деятельности: аппликация «Автобус». Цель: создать у детей радостное настроение, желание наклеить автобус и покататься в нем, дополнить аппликацию – нарисовать пассажиров в автобусе.
5. Развлечение (на прогулке).
Тема: «Дорожное движение».
Цель: Закрепить представления детей о правилах дорожного движения и многообразии транспорта на улицах.
Задачи:
Образовательные: 
- Закреплять представления детей о светофоре и его сигналах.
- Продолжать учить отгадывать загадки.
Развивающие:
- Развивать речевую и двигательную активность детей.
Воспитательные:
- Воспитывать умение применять в повседневной жизни полученные знания.


6.  Массовый просмотр видеоматериалов:
Мультфильмы. Смешарики «Уроки ПДД для малышей»

Все проведённые мероприятия были направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. Воспитателями группы велась систематическая работа по формированию знаний правил дорожного движения у детей и родителей в течение всей недели.

02 октября 2018г
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